

### 徐守盛参加政协联组讨论时强调

# 办好湖南的事情需要共担当同奋斗

本报1月27日讯 今天上午,省委书记、省人大常委会主任徐守盛参加省政协十一届四次会议民建、科技、社科、新闻出版、社会福利与社会保障、医卫等界别的联组讨论。“办好湖南的事情,需要我们共同担当、共同奋斗。”徐守盛强调,全省各级政协和广大政协委员要不断增强政治把握能力,始终坚持政协工作的正确政治方向,认真履行参政议政职能,共同担当起推动全省“十三五”发展的历史使命,为建设富饶美丽幸福新湖南作出更大贡献。

省领导李微微、许又声、武吉海、赖明勇,省政协秘书长袁新华参加讨论。

“抓工作好比医生治病,不仅药要选准,剂量也要恰到好处。”“应对社会老龄化,应大力提倡‘医院+互联网’服务,让养老医疗走进每一个社区、每一个家庭。”“湖南地方传统戏曲面临剧种流失、人才流失、精品较少的困境,亟待抢救保护。”讨论中,李琳、张国刚、陈雪楚、王云华、谢建军、郭淑英、范泽容、向华、张海岸、文利新、陈慈英、蔡安烈等12位委员先后发言,围绕推进精准扶贫、深化医疗卫生体制改革、加快非公经济

发展、加强基层服务能力建设、支持新能源产业发展、加强地方戏曲传承保护等主题建言献策。徐守盛称赞大家的发言“有思想、有深度、有见地、有对策,彰显了责任担当。”他要求有关部门认真梳理、深入研究、充分吸纳。针对一些委员提出的具体建议,徐守盛现场明确负责领导和部门,要求逐一抓好落实。

徐守盛充分肯定过去一年全省政协事业发展取得的显著成效,感谢全省各级政协组织、广大政协委员,各民主党派、工商联和无党派人士积极参政议政、建言献策,为全省各项事业发展发挥的独特优势和积极作用。他说,2015年,湖南总体完成了“十三五”规划确定的各项目标任务,实现“十二五”顺利收官,全省综合实力和人民生活水平迈上了新台阶,成绩来之不易。今年是“十三五”开局之年,是全面建成小康社会决胜阶段的起步之年,也是推进供给侧结构性改革的攻坚之年。希望全省各级政协组织和广大政协委员继续发扬光荣传统,始终坚持团结和民主主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为建设富饶美丽幸福新湖南作出更大贡献。 ■记者 唐婷

## 以“五个发展”理念为指引共谋“十三五”发展 杜家毫参加政协联组讨论

本报1月27日讯 今天上午,省委副书记、省长杜家毫参加省政协十一届四次会议九三、经济、农业、教育界的联组讨论,寄语广大政协委员以创新、协调、绿色、开放、共享“五个发展”理念为指引,同心协力、抓住机遇、战胜困难,共谋“十三五”发展。

省领导孙建国、张大方,省政府秘书长向力力参加讨论。

会上,陈赤平、张立东、李学玲、周育林、朱修林、吴金明、罗可大、陈建民、张国浩、覃道雄、陶一山、章洪、郭源君、周海林等14位委员,围绕提供养老服务有效供给、补齐金融短板、支持农村电商发展、振兴水运物流、发展职业教育、构建能源智能互联网等纷纷建言献策,杜家毫不时插话与大家互动交流,并就如何推动职业教育、能源产业发展等方面,请政协委员们发挥优势多加研究。同时,要求相关部门认真研究、梳理



1月27日,李学玲委员在政协第二联组讨论会上就“大力支持农村电商发展”发言。  
记者 罗新国 摄

大家的意见建议,作为推动政府工作的强大动力。

杜家毫感谢全省各级政协组织和政协委员给予政府工作的大力支持。他说,长期以来,大家坚持围绕中心、服务大局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全省改革发展稳定作出了重要贡献。各级政府将继续支持政协委员参政议政,自

觉接受民主监督,认真研究采纳政协委员的调研成果,调动方方面面的积极性和创造性,共同谋划推动“十三五”发展。

杜家毫强调,要坚持共享发展,通过渐进共享、逐步共享,加快全民共享、全面共享步伐,让全省人民在共建共享中拥有更多获得感,朝着共同富裕的方向奋力前行。 ■记者 贺佳 周帆恒



湖南日报报业集团主办  
华声在线:www.voc.com.cn  
邮发代号:41-118  
本报地址:  
长沙市开福区湘江中路一段52号  
邮编:410008



## 两会观察

# 创新与特色乃发展的根本之道

省“两会”上,九三学社湖南省委员会提交集体提案《关于把湘江新区打造成国家级设计之都的建议》,建议湘江新区瞄准国家产业转型的方向,积极抢占新兴产业战略制高点,大力培育以文化创意设计产业为代表的高端服务业,打造国家级设计之都。(本报今日A03版)

湘江新区是全国第12个、中部地区首个国家级新区。之所以非同凡响,是因为新区的成立乃至于开发建设已上升为国家战略,总体发展目标、发展定位等由国务院统一进行规划和审批,相关特殊优惠政策和权限由国

务院直接批复……这就意味着,湘江新区被赋予了更多的经济管理权限、政治管理权限,也承担着更大的社会经济发展责任,尤其是“充分发挥新区在新型工业化和新型城镇化融合发展方面的示范带动作用”。

湘江新区的特殊政策,注定了必须进行制度创新、产业创新的探索。创新与特色,乃发展的根本之道。湘江新区,拥有长沙高新技术产业开发区、宁乡经济技术开发区和望城经济技术开发区3个国家级园区,产业发展优势明显。科教创新的实力,也是十分雄厚。新区现有两院院士40余名、大

中专院校30多所,拥有国家级计算长沙中心等120余个国家级技术创新平台、40多家部(省)属科研机构。在此基础上,如何坚持高标准规划、高起点建设,注重科技创新和自主创新,是摆在新区面前的首要任务。九三学社湖南省委员会的建议,强调创新,突出特色,具有相当的指导意义。

打造国家级设计之都,当然是立足于现有的优势产业集群,在此基础上打造富有湖南特色的文化创意设计产业群。众所周知,湖南的演艺娱乐、影视传媒、数字出版等产业,在全国具有举足轻重的地位,加上山水洲城的地域特色

与红色之都的人文优势,培育一批拥有自主品牌、投资主体多元化的大型文化企业集团,不断提高新区文化创意产业的国际知名度和影响力,确实是一个值得努力的方向。

根据《国务院关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》和中央领导的指示精神,湖南基本处于长江经济带的辐射范围,我们应该搭乘国家政策倾斜的快车,推进体制、机制创新,将政策优势、产业优势转化为经济社会发展优势。惟其如此,中部地区的加速崛起,才不是梦想。 ■本报评论员 吴晓华

## 微议

### “即日起,男女就餐请自觉分区,望遵守!”

近日陕西神木县中学食堂贴出公告,要求让男女生分区就餐,并且由专人检查,如果有男女混坐会遭到训斥。学校称此举可防早恋,且效果显著。

听:学校大可不必如此“谨小慎微”,让孩子产生逆反心理反而容易弄巧成拙。

闭眼呼吸阳光:没啥好惊讶的,我们学校一直就这样……

悠扬:呵呵,防不胜防的!公共交通工具上的站排座位也应实行男左女右!

柠檬公主:很奇怪吗?我中学那会儿大家都自觉分区。

## 来论

# “本地人免费旅游”是最好的发展共享

经常到各地考察,贵州省政协委员彭苏发现,张家界市的市民可免费参观张家界景观……但贵州的多数景区却不对当地市民免费。“这些都是属于当地居民的自然风景,为什么景区圈起来后,居民就要缴费才能看了?”彭苏委员说。

对于这位委员的建议,贵州省旅游局做出了回应。他们回应的主题是目前还不成熟,还不合时宜。理由主要是,这容易让外地游客有被歧视的想法;还会增加政府财政负担。对于这样的说法,笔者是不赞同的。

表面上看,“本地人免费旅

游”似乎是歧视了外地人。而实际上,外地人是相对应的,到了外地他们是外地游客,而在本地的时候他们就是本地人。全国各地都有景区,到了贵州旅游外地人是外地游客,在家乡旅游的时候就是本地游客。总体而言,如果制度覆盖全国,我们每一个人就都是受益者。

实施“本地人旅游免费”会增加财政负担,这样的说法其实是片面理解了财政负担。本地人游览景区有两种情况。一个是主动旅游。景区是地方的,这个景区其实也属于地方的所有百姓,自己的百姓到属于自己地域的景区玩

一玩,免费一下又何妨?一个是陪客旅游。这种情况下免费也能说得过去。而且景区就摆在那儿,政府不会因为“本地人免费旅游”而增加景区投入,何谈加重财政负担?

这样看来,旅游部门对于实施“本地人免费旅游”的担心其实有些过度。再说了,我们目前提倡的是发展成果全民共享,实现“本地人免费旅游”就是最好的全民福利,也是更好的发展成果全民共享。 ■郭元鹏

## 及时语

“中国经济从来都是在挑战中成长的。”

——“近段时间以来,国际上屡现‘唱空’中国经济的声音,有的甚至说是中国经济放缓影响了全球经济,这是哪家的道理?”李克强总理在25日的座谈会上说。

友阿海外购  
新年货节  
抢货地点:芙蓉南路友阿奥特莱斯地下车库